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ΘΕΜΑ A
Α. Έστω x1, x2,…, xκ οι τιμές μίας μεταβλητής που αφορά τα άτομα ενός δείγματος μεγέθους ν (κ 
[image: image10.bmp] ν).

i. Τι ονομάζεται είναι συχνότητα και τι σχετική συχνότητα της τιμής x i ;  Με τι είναι ίσο το άθροισμα όλων των συχνοτήτων ;

ii. Να αποδείξετε ότι: α. 
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  και   β. 
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Β. Τι ονομάζεται κατανομή συχνοτήτων και τι κατανομή σχετικών συχνοτήτων;

Γ. α. Τι ονομάζουμε μεταβλητή ενός πληθυσμού;

     β. Ποια είναι η διαφορά μεταξύ διακριτών και συνεχών μεταβλητών;
     γ. Πως μπορούν να παρασταθούν γραφικά ποιοτικές μεταβλητές;

Δ. α. Σε τι διαφέρουν τα μέτρα θέσης απ΄ τα μέτρα διασποράς;

     β. Αναφέρετε ένα πλεονέκτημα και ένα μειονέκτημα του εύρους.

Μονάδες: 8 + (4 + 6) + 10 + (4 + 4 + 4) + (6 + 4) = 50
ΘΕΜΑ B
Να ελέγξετε αν είναι Σωστή ή Λανθασμένη καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις γράφοντας στο φύλλο των απαντήσεών σας τη λέξη σωστή ή λανθασμένη δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:
1. Η διάμεσος περιττού αριθμού παρατηρήσεων που έχουν διαταχθεί κατά αύξουσα σειρά ισούται με το ημιάθροισμα των δύο μεσαίων παρατηρήσεων.
2. Η διάμεσος είναι ένα μέτρο διασποράς.
3. Η μέση τιμή είναι ένα μέτρο θέσης.
4. Αν η καμπύλη συχνοτήτων για το χαρακτηριστικό που εξετάζουμε είναι κανονική τότε το 68% των παρατηρήσεων βρίσκεται πάντοτε στο διάστημα 
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5. Αν x1, x2,…, xκ οι τιμές μίας μεταβλητής Χ με συχνότητες ν1, ν2,…, νκ τότε

    i.   
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    iii. s2 = 
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6.  Ένα δείγμα παρατηρήσεων είναι οριακά ομοιογενές αν CV = 10%.
7. Στην κανονική κατανομή ισχύει ότι R ( 6s.
8. Αν οι τιμές των παρατηρήσεων x1, x2,…., xκ  αυξηθούν κατά c τότε και η τυπική τους απόκλιση αυξάνεται κατά c.
9. Αν σε μια κατανομή ισχύει ότι 
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, τότε η κατανομή αυτή θα είναι κανονική.
10. Σε μία κατανομή που είναι αρνητικά ασύμμετρη 
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Μονάδες: 50
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